



习近平主持中共中央政治局会议,会议强调 合力推动改革攻坚 扎实推动高质量发展

新华社北京1月20日电 中共中央政治局1月20日召开会议,审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告的综合情况报告》《关于全面推动黄河流域生态保护和高质量发展的意见》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议对全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组和中央书记处2024年的工作给予充分肯定,同意其对2025年的工作安排。会议认为,过去一年,5家党组坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定维护党中央权威和集中统一领导,强化使命担当,

扎实履行职责,加强党组自身建设,认真履行全面从严治党主体责任,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新贡献。中央书记处在中央政治局、中央政治局常委会领导下,履职尽责、积极作为,在推动党中央有关决策部署落实、加强党内法规建设、指导群团组织建设和改革、整治形式主义为基层减负等方面做了大量工作。

会议强调,新的一年,5家党组要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持党中央集中统一领导这个最高政治原则,确保思想统一、方向一致、令行禁止。要树立和践行正确政绩观,坚持干字当头,奋发进取、善作善为,合力推动改革攻坚,扎实推动高质量发展,在全面推进中

国式现代化的新征程上展现新担当新作为。中央书记处要立足自身职责,增强政治能力,抓好重点工作落实,从严加强自身建设,高质量完成党中央交办的各项任务。

会议指出,黄河流域生态保护和高质量发展是事关中华民族伟大复兴和永续发展的千秋大计,要深刻领会党中央战略意图,牢牢把握重在保护、要在治理的战略要求,以进一步全面深化改革为动力,推动黄河保护法全面实施,尊重自然规律,着重处理好水与人口、粮食、能源的关系,推动发展方式全面绿色转型。

会议强调,要持续完善黄河流域生态保护和高质量发展大格局,系统提升上游水源涵养能力,加强中游水土保持,推进下游湿地

保护和生态治理。要把水资源作为最大刚性约束,深挖节水潜力。要毫不放松保障黄河长久安澜,确保重要堤防水库和基础设施安全。要全面深化改革扩大开放,加强与西部大开发、中部崛起等区域战略对接,在高质量发展上不断取得新成效。要保护传承弘扬黄河文化,加强文化遗产整体性系统性保护,传承历史文脉和民族根脉,推动文化和旅游融合发展。中央区域协调发展战略领导小组要加强统筹协调和督促指导,中央有关部门要加大支持力度,沿黄省区各级党委和政府要切实履行主体责任,坚决贯彻党中央决策部署,扎实推进重

点任务落实,推动重大改革事项落地。

会议还研究了其他事项。

省人代会南通团代表继续审议省政府工作报告 提振信心凝聚共识 实干笃行勇挑大梁



本报讯 (记者汤晓峰 朱文君 李彤) 昨天,省十四届人大三次会议南通代表团召开全体会议以及代表小组会议,审议省政府工作报告等。审议时,代表们结合报告中对今年工作中的部署要求,围绕推进经济持续稳定向好、重视创新加快动能转换、办好民生实事增强民生福祉谋实招献良策,在深入讨论交流中,大家进一步提振了发展信心、凝聚了发展共识、增强了实干动力。

省政府工作报告对进一步巩固和增强经济回升向好态势作出详细部署。“我们将全面贯彻落实更加积极的财政政策,着力促消费、扩投资、稳外贸。”针对报告提出的要打好政策“组合拳”,省人大代表、市财政局局长曹金海表示,财政部门除了要统筹用好上级各项政策外,还要优化完善市级惠企政策,构建全方位、多层次政策支持体系,“我们还将加快高端装备、未来产业、海洋产业等基金组建,深入推进中央财政支持普惠金融发展示范区建设,更好支持企业融资。”

报告提出,要全方位挖掘内需潜力,实施提振消费专项行动。这让来自商贸企业的代表十分振奋。“作为南通的一家老牌商贸企业,南通文峰集团将不断拓展消费场景,积极引进一批首店、首秀。”省人大代表、南通文峰大世界总经理秦国芬表示,今年是集团的“焕新”年,将通过加大品类结构调整、打造更多品牌活动,不断挖掘新的消费增长点,激发市场消费热情。

“科技创新”是代表审议发言中出现的高频词。企业是创新的主体,是推动创新创造的主力军。“我们必须牢牢抓住科技创新这一关键,开发更多智慧医疗产品。”省人大代表、江苏煜道健康科技有限公司总经理彭丽萍说,创新是企业发展的“生命线”,只有不断提升核心竞争力,才能立足市场,把企业做大做强。省人大代表、华瑞(江苏)燃机服务有限公司综合管理部主任邓琳认为,企业创新应聚焦国家重大战略需求,以应用场景开放为牵引,持续推动科技创新与产业创新深度融合,“希望能有更多相关科技成果体系化、规模化应用,加快重型燃机新技术新产品迭代升级”。以科技创新引领新质生产力发展,加快建设现代化产业体系,离不开教育和人才的支撑。

省政府工作报告提出要加强现代化基础设施体系建设——

南通好通,构建高水平综合交通枢纽

“水运江苏”南通新实践捷报频传——

内河航道焕发青春 江海港口联通世界

南通港集装箱吞吐量屡创新高;港航基础设施建设进入冲刺阶段;《南通市内河港口总体规划(2025—2035年)》获批复……岁末年初,“水运江苏”南通新实践捷报频传。

练内功,内河航道提档升级

清晨的南通,千帆百舸从各个船闸穿行而过,船闸的广播伴着发动机的嗡嗡声不时响起,沿岸码头上的龙门吊上下往复,在建的港航工程呼之欲出。

南通是全省唯一同时拥有沿江沿海深水岸线的城市,内河航道3206公里,总里程全省第二,水域面积密度全省第一。去年是我省全面推进“水运江苏”建设第一年,南通出台《加快打造更具特色的“水运江苏”南通实施方案》,抢抓全省水运发展“黄金期”,加快推进更具特色的“水运江苏”落地实施,争做全省水运现代化发展示范。

这几天,数百名施工人员奋战在通海港区通州湾港区疏港航道双桥枢纽工程一线,项目部采用新技术,节省工期56天;仅用3天就完成船闸主体3000立方米的混凝土浇筑,建设进度持续刷新。总投资3.7亿元的双桥枢纽地处通海港区一通州湾港区疏港航道“咽喉”,是省干线航道网规划“两纵五横”通扬线的重要部分,建成后将提升通海港区一通州湾港区的疏港航道功能,预计2026年10月交工。

要留清气满乾坤

—2024年以习近平同志为核心的党中央贯彻执行中央八项规定、推进作风建设综述

“带头严格遵守党的纪律和规矩,带头弘扬党的优良传统和作风”“坚决同各种不正之风和腐败现象作斗争”……

2024年岁末,北京中南海,一年一度的党内最高层级民主生活会在此召开。会议的一项重要议程,就是听取关于2024年中央政治局贯彻执行中央八项规定情况的报告。

2024年是中华人民共和国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。一年来,以习近平同志为核心的党中央以马不离鞍、缰

不松手的定力,以反复抓、抓反复的韧劲,以钉钉子精神推进中央八项规定精神贯彻落实,驰而不息加强党的作风建设,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供了坚强作风保障。

动真碰硬 坚持党性党风党纪一起抓

2024年1月1日,修订后的《中国共产党纪律处分条例》正式施行。(下转A8版)

向各民主党派、工商联和无党派人士提出三点希望

据新华社北京1月20日电 在中华民族传统节日乙巳蛇年春节即将到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平20日下午在人民大会堂同各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表欢聚一堂,共迎佳节。习近平代表中共中央,向各民主党派、工商联和无党派人士,向统一战线广大成员,致以诚挚问候和新春祝福。

中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁,中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇出席。

民革中央主席郑建邦、民盟中央主席丁仲礼、民建中央主席郝明金、民进中央主席蔡达峰、农工党中央主席何维、致公党中央主席蒋作君、九三学社中央主席武维华、台盟中央主席苏辉、全国工商联主席高云龙和无党派人士代表谢晓亮、许为钢等应邀出席。应邀出席的还有全国政协副主席何厚铧、梁振英,已退出席领导岗位的各民主党派中央、全国工商联原主席、第一副主席和常务副主席。

蔡达峰代表各民主党派中央、全国工商联和无党派人士致辞。在听取蔡达峰致辞后,习近平发表重要讲话。他强调,2024年是我们攻坚克难、砥砺前行的一年。一年来,中共中央团结带领全党全国各族人民,沉着应变、综合施策,顺利完成经济社会发展主要目标任务,中国式现代化迈出新的坚实步伐。我们引导各级各方面正确把握有利条件和不利因素,保持了战略定力,增强了必胜信心。我们有效落实各项存量政策,大力推出一揽子增量政策,扎实推进高质量发展,我国经济回暖向好,国内生产总值增长5%。我们加强自主创新,在科技前沿实现一系列新突破,有力推动了新质生产力发展。我们进一步全面深化改革,注重各项事业协调并进,民生保障扎实有力,人民群众有了更多获得感。我们统筹发展和安全,社会大局保持稳定。我们深入推进中国特色大国外交,为维护世界和平稳定、促进人类发展进步注入更多正能量。(下转A2版)

巨幅春联亮相南通两处地标



本报讯 (记者卢铖卉 通讯员曹敏)“5、4、3、2、1,揭联!”昨天上午,随着红绸缓缓落下,南通钟楼上气势磅礴的12米巨幅春联露出真容(上图 记者许丛军摄),与此同时,狼山南门也挂起了8米巨幅春联。

已连续举办八年的“城门挂春联,南通开门红”活动,广受市民和游客的喜爱,已成为南通春节“新民俗”。“钟报新春,紧随时代争分秒;楼瞻远景,喜看海江竞未来。”今年悬挂在南通钟楼的春联,由江苏楹联学会会员、启东市楹联学会副会长洪善宽撰写,江苏省书协副主席、秘书长刘灿铭亲笔题写。“城乡逐梦,再绘画图,不负春风挥彩笔;江海弄潮,每争朝夕,又凭盛世启云程。”这副挂在于狼山南门的楹联,由楹联爱好者林为挺创作,南通市书法协会主席丘石书写。

恰逢申遗成功后的首个春节,今年的活动进一步拓展内涵和外延,呈现出一幅文化与民生交融的热闹景象。糖画、虎头鞋等非遗项目一一展示,文创摊位更是引得市民朋友纷纷打卡。现场浓浓年味也让在南通生活的外国友人,感受到中国春节的喜庆氛围。美丽的通城,热情好客的南通人,让他们深深地爱上了这座城市。揭联仪式后,来自西班牙、俄罗斯、乌兹别克斯坦、巴基斯坦、摩洛哥等国家的10多位外国友人还跟随4位书法家现场学写“福”字,即席挥毫,让市民们把“福”带回家。

“1+1+N”实施体系不断完善

美丽中国建设全面推进

A8 观天下



“水运江苏”南通新实践捷报频传——

内河航道焕发青春 江海港口联通世界

南通港集装箱吞吐量屡创新高;港航基础设施建设进入冲刺阶段;《南通市内河港口总体规划(2025—2035年)》获批复……岁末年初,“水运江苏”南通新实践捷报频传。

练内功,内河航道提档升级

清晨的南通,千帆百舸从各个船闸穿行而过,船闸的广播伴着发动机的嗡嗡声不时响起,沿岸码头上的龙门吊上下往复,在建的港航工程呼之欲出。

南通是全省唯一同时拥有沿江沿海深水岸线的城市,内河航道3206公里,总里程全省第二,水域面积密度全省第一。去年是我省全面推进“水运江苏”建设第一年,南通出台《加快打造更具特色的“水运江苏”南通实施方案》,抢抓全省水运发展“黄金期”,加快推进更具特色的“水运江苏”落地实施,争做全省水运现代化发展示范。

这几天,数百名施工人员奋战在通海港区通州湾港区疏港航道双桥枢纽工程一线,项目部采用新技术,节省工期56天;仅用3天就完成船闸主体3000立方米的混凝土浇筑,建设进度持续刷新。总投资3.7亿元的双桥枢纽地处通海港区一通州湾港区疏港航道“咽喉”,是省干线航道网规划“两纵五横”通扬线的重要部分,建成后将提升通海港区一通州湾港区的疏港航道功能,预计2026年10月交工。

绘底色,打造智慧“绿色港航”

在南通,内河航道越来越“聪明”。

18日,南通九圩港船闸运行中心集中控制调度中心现场,数据大屏上实时显示着船舶通过量、货物通过量等内容,南通市域范围内五所船闸实行全覆盖远程控制和智能一体化调度。(下转A3版)

“1+1+N”实施体系不断完善

美丽中国建设全面推进

A8 观天下



投稿信箱:ntrbjgj@163.com